



LA SAGRADA BIBLIA

es el libro por excelencia y merece toda nuestra veneración. Todos los libros del mundo y los existentes en las mejores Bibliotecas los podríamos poner en montón a un lado y aparte la BIBLIA. Sólo éste tiene más valor que todos los demás juntos, y es que éste tiene por autor a Dios, y los demás son obra de los hombres.

EL CAUDILLO ABRIÓ LA FERIA DEL CAMPO

Una gran manifestación de los agricultores y ganaderos encuadrados en la Organización Sindical

SANZ ORRIO pronunció un importante discurso

MADRID, 27.—S.E. el Jefe del Estado ha inaugurado a las once de la mañana de hoy en la Casa de Campo madrileña, la primera FERIA NACIONAL DEL CAMPO. S.E. llegó al recinto acompañado del ministro de Justicia y secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, así como de los jefes de sus Casas Militar y Civil. Una compañía del Batallón del Ministerio del Ejército con bandera y música, rindió honores: el Caudillo pasó revista a las fuerzas, con el capitán general de la Primera Región, ministro de Justicia y jefe de la Casa Militar. Esperaban al Jefe del Estado ante la puerta principal, los ministros de Agricultura, Educación Nacional y Aire, delegado nacional de Sindicatos, obispo de Madrid-Alcalá, embajador de Portugal, autoridades locales de Madrid, subsecretario y director general de Agricultura y otras autoridades y jerarquías. Adornaban la entrada de la Feria gran cantidad de banderas nacionales y del Movimiento. El Caudillo fue aclamado entusiásticamente por el numerosísimo público allí congregado. El Generalísimo, al que acompañaba todo el séquito, se trasladó seguidamente al salón de actos, tomando asiento en el estrado monumental. Acto seguido el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, pronunció un magnífico discurso en el que destacó una vibrante ofrenda y salutación.

Sanz Orrio hizo historia de la Organización Sindical y de su actuación en pro del campo. Aludió a las 82 edificaciones de nueva planta de esta FERIA, la cual ha tenido en todo momento una indicación precisa y el constante aliento del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, así como también la eficaz contribución del ministro de Agricultura. Expresó su confianza de que la FERIA se transformará en Internacional el próximo año, para presentar al mundo las posibilidades de explotación de la agricultura y ganadería españolas. Una gran ovación acogió las palabras del camarada Sanz Orrio. Seguidamente, el Jefe del Estado pronunció el discurso que publicamos en otro lugar de este número, y finalizada su disertación abandonó el salón de actos entre grandes aclamaciones. El obispo de Madrid-Alcalá bendijo el recinto de la FERIA en la magnífica Plaza Circular y, enseguida, el Caudillo comenzó su visita a los diferentes stands deteniéndose ante muchos de ellos y teniendo para todos palabras de elogio y estímulo. S.E. asistió también a la bendición de la capilla, donde se celebrará diariamente la Santa Misa. Franco abandonó el recinto a las diez de la tarde, siendo despedido por la multitud con grandes demostraciones de cariño y entusiasmo.

Agradecido la presencia del Caudillo en esta gran manifestación de los agricultores y ganaderos de España encuadrados en la Organización Sindical, reiterando a S.E. la inquebrantable adhesión de cuantos participan en el Certamen. Señaló el tremendo esfuerzo llevado a cabo para en el plazo de cinco meses, dar cima a las magníficas instalaciones de la FERIA. "Con ella —afirma— se aspira a crear un nuevo cauce de manifestación y presencia que ha de suponer la inmediata atención por parte de los organismos rectores y la consideración de justicia del resto de los sectores de la vida española. La fundación económica no ha de limitarse a una intervención, pasa de la producción; tiene, ante todo, el deber ineludible de propugnar el incremento de la riqueza". Se refiere al abandono sufrido por el campo español durante tantos lustros, ocupándose de la transformación de nuestros campesinos en eficientes hombres de empresa. Destacó, también, la recuperación económica de España, que se pone de manifiesto en este Certamen. El camarada

Todo el recinto de esta I FERIA Nacional del Campo evoca la vida y la producción del agro español. Los stands se hallan contruados de acuerdo con las líneas características rurales de las diferentes regiones agrícolas. En muchos de ellos se cocinan platos famosos en las cocinas camperas. En el recinto se albergan unas 4.500 cabezas de ganado.

¡Esos rusos, tan listos...!

KACOBY Y AKILEZ
LONDRES, 27.—Las unidades eléctricas omio y amperio son de incorrecta nomenclatura, ha dicho Radio Moscú. La emisora rusa añade que "varias décadas antes de la aparición de estas unidades los rusos las habían ya designado con los nombres de kacoby y akilez, únicas denominaciones apropiadas, asegura Radio Moscú, de las unidades de resistencia e intensidad eléctricas.—Efe.

La FERIA ha quedado abierta al público, que será obsequiado con muestras de diversas producciones agrícolas. Tanto lo técnicos, como el numeroso público

que ya ha desfilado por el recinto, elogian las magníficas instalaciones de esta I FERIA Nacional del Campo.

Juana de Valois, reina de Francia, subirá hoy a los altares

50.000 peregrinos asistirán en la Basílica Vaticana a la solemne ceremonia de canonización

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Mañana elevará Su Santidad el Papa a los altares a la que fue en otro tiempo reina de Francia, Juana de Valois. La ceremonia se celebrará en la basílica de San Pedro y asistirán a la misa unos cincuenta mil peregrinos. * Juana de Valois nació en 1461 y murió en 1505. Fue hija del rey Luis XI y esposa de Luis XII. Lo no agraciado de su físico fué causa de que la hicieran el vacío todos los miembros de su familia. Pasó la mayor parte de su vida en piadoso retiro y, al conseguir la anulación eclesíástica de su matrimonio, se refugió en la ciudad de Bruselas, donde fundó la orden de la Anunciata. Un año antes de la liberación ingresó en dicha orden. Su vida, llena de sacrificios,

humillaciones y oración también la dedicó a hacer innumerables obras de caridad.—Efe. AUDIENCIA GENERAL CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia general en la basílica de San Pedro a más de 25.000 peregrinos de distintos países. DE MILAN A ROMA EN PATINES CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El obrero milanés Valeriano Guerleri, de 30 años de edad, ha cumplido hoy su promesa de acudir a Roma, para ganar el Año Santo, haciendo el recorrido sobre patines de ruedas. Guerleri ha realizado el viaje desde Milán hasta las puertas de la romana basílica de San Pedro sin descenderse los patines que se quitó una vez ante el templo.—Efe.



EL AGRO NO VOLVERA A SER EXPLOTADO DESPOTICAMENTE POR LOS HOMBRES

Discurso de S. E. el Jefe del Estado en la inauguración del Certamen

SOLO unas palabras para felicitar a los organizadores de esta FERIA NACIONAL DEL CAMPO, a los miembros de los Sindicatos, que dan esta muestra de organización y de potencia; a los productores del campo que se han unido con entusiasmo a este certamen, a todos los elementos técnicos que han prestado su valiosa colaboración para el mayor éxito de este certamen. Este gran alarde campesino es un jalón de nuestra revolución nacional, una muestra de cómo se realizan nuestros ideales, de que aquella consigna de vivir cara al campo y la elevación del campo, va siendo una realidad. No bastaba nuestro movimiento nacional, con todos sus sacrificios—y esto lo he repetido muchas veces—para volver al punto de salida, al terreno de la indiferencia y de la frivolidad. España se deshacía más que por la acción externa, por abandono interno. Esta feria demostrará a todos los españoles que la visiten el esfuerzo campesino de nuestra nación; les revelará que España es eminentemente campesina, que España es mucho más que el chiste frívolo de sus ciudades: que el campo no puede volver a ser explotado despóticamente por los hombres, que ya no es una realidad abandonada, sino que sabe organizarse y que en su organización une los brazos y el esfuerzo de todos para su resurgir. Solidaridad campesina reflejada en este certamen. Todo esto nos expresa que el sindicalismo no puede ser internacional y no ha de serlo porque los que vivimos sobre una misma tierra y sufrimos los rigores de un mismo cielo, necesitamos solidarizarnos para los quehaceres de nuestra vida, en defensa de nuestros productos, en previsión de nuestro futuro, para la mejora de nuestras especies, del encauzamiento de nuestros ríos, de todas las tareas que requieren solidaridad y enfrentarse con una labor ingente. (Grandes aplausos). Y esta es una dura realidad española. Hemos vivido muchas décadas alegremente del exceso de territorio sobre el número de nuestros hombres y de sus riquezas naturales, de lo que nos daba Dios, de lo que nos ofrecía la naturaleza, pero cuando hemos crecido, cuando se han agotado los venenos de nuestras minas y no bastaron las cosechas de nuestros campos, nos hemos encontrado en la soledad, en la amargura del que ve disminuir los productos del intercambio y al crecer nuestra población sentimos todo el valor de aquella gran tragedia de que después de haber sido dueños de medio mundo, de haber poseído las Américas, encontramos reducidos a tierras más feraces y ricas de nuestro solar empobrecido, después de haber dado vida y riqueza a tantos pueblos. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos). España, como os digo, nutría

su comercio exterior con sus frutos y sus minerales. Por ello hemos tenido que volver a la realidad de nuestros frutos, a la conquista de la cantidad, la calidad y el rendimiento, al resurgimiento de nuestra minería con la explotación de nuevos venenos de riqueza y la mejora de sus beneficios. Y esta gran tarea que se presentó a la nación y al Gobierno de España desde los primeros días de nuestro Movimiento es lo que venimos realizando con dedicación amorosa a nuestro campo. Pero los problemas del campo, sino en sí tan áridos y complejos, que no puede improvisarse su resolución; las operaciones en el campo son todas lentas, hay que sujetarlas al ritmo de las cose-

chas y con nuestra meteorología que nos cierra el paso a nuestras ilusiones de una mejor distribución de las tierras, en beneficio de la clase trabajadora campesina, ya que ese obstáculo insuperable de nuestra meteorología hacia antieconómicas muchas veces las pequeñas explotaciones al enfrentar a nuestros labradores con la amargura de la falta en un año y muchas veces en dos de una mediana cosecha. Por eso hemos pensado que una de las transformaciones espirituales residía en la transformación de los campos de secano en regado, en multiplicar los pequeños y grandes regadíos en mejorar las condiciones de nuestro suelo, en mejorar nuestras especies, nuestras simientes; en crear fábricas de abonos para asegurar que no puedan faltar nunca en España; en crear un crédito agrícola y en lograr por todos los medios y en todas las formas la mejora del campo español. Pero no nos basta esto. Es necesario también mejorar la enseñanza, transformarla, lograr que nuestros peritos lleven la técnica al campo, que allí enseñen las técnicas modernas a nuestros campesinos, que la electricidad, la máquina y el tractor puedan ser servidos. Y ese es nuestro empeño que no podremos

CONSEJO PROVINCIAL DE LA FALANGE

A las seis de la tarde de ayer se reunió el Consejo Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.-S., bajo la presidencia del jefe Provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada José María Alfin y Delgado, quien sostuvo con los consejeros un amplio cambio de impresiones acerca de los proyectos de inauguraciones que tendrán lugar en nuestra capital y provincia el próximo 18 de julio. A continuación, los delegados de Servicio informaron sobre las actividades de las delegaciones respectivas. El acto finalizó con el rezo de un responso por los Caidos, dirigido por el Consejero y capellán de la Falange, don Miguel Franco.

Pasa a la página CUARTA

El Primado del Perú, condecorado

Por decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, que publicará hoy el "Boletín Oficial del Estado", se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al eminentísimo señor cardenal Juan Gualberto Guevara y Cuba, arzobispo de Lima y primado del Perú.

En Cuatro Palabras

- El Congreso Guadalupano Iberoamericano celebró ayer en Madrid su tercera sesión académica.
- El Observatorio de la Universidad de Harvard anuncia el descubrimiento de un nuevo cometa y el de un cuerpo de aspecto estelar, no visibles sino con ayuda del telescopio.
- Los países de la Unión Occidental planean un programa de colaboración naval de gran envergadura.
- Ha sido asesinado el director del diario persa "Teherans Mossavar", conocido por su tendencia antisoviética.
- Millares de automóviles británicos llenaban ayer las carreteras después de conseguir gasolina de venta libre por primera vez desde hace once años.
- 462.000 delegados comunistas han llegado a Berlín para asistir a la anunciada concentración.
- Cuatrocientos empleados de la Universidad de California se han negado a firmar los contratos que contienen una cláusula en la que se jura no ser comunista.
- Doce muertos y veinte heridos han resultado por la voladura de un depósito de explosivos en Colombia, producida al arrojar alguien una colilla en dicho depósito.
- Dean Acheson, que ha regresado de Europa a los Estados Unidos, ha dicho a los periodistas que se encuentra muy alentado después de las últimas conferencias.

La más alta condecoración de Jordania al alcalde La Coruña

Se la concede el rey Abdullah
LA CORUÑA, 27.—El rey Abdullah de Jordania ha concedido al alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina, como testimonio de reconocimiento por las atenciones que aquí se le dispensaron a su llegada a España, la gran condecoración de la Independencia, primera clase, que es la más alta distinción que el país concede a los extranjeros. Las insignias de la placa y de la banda elaboradas en oro, plata y esmalte han sido regaladas por el rey Abdullah al alcalde coruñés, que las recibió por conducto del ministerio español de Asuntos Exteriores.—Cifra.

Hoy, en separata La Hacienda

Suplemento de IMPERIO



PERMANENCIA de ESTA JUVENTUD

En la fecha y en el tremendo simbolismo coinciden hoy, en Zamora, el "Día de la Juventud" y la Jura de la Bandera en el Cuartel Viriato. A las once de la mañana, los camaradas del Frente de Juventudes recibirán una lección más sobre la España cuyo servicio jurarán cuando llegue su día; y en el Cuartel Viriato jurarán fidelidad a la Patria los que, en el Frente de Juventudes, aprendieron a conocerla y fueron formados en su santo servicio. El soldado de hoy es el niño aquel que el Frente de Juventudes recogió para incorporarlo íntegramente, en cuerpo y en espíritu, a la gran tarea de España. Estos muchachos, que aprendieron a entender la vida como milicia, harán desde hoy milicia de su vida, guiados de la mano de los que de la milicia hicieron profesión nobilísima. Por la puerta solemne del juramento ingresan en la escuela del total servicio los que, en el hogar y en los Campamentos y en las marchas y en los Seminarios de Formación del Frente de Juventudes, hicieron el más duro de los bachilleratos: el bachillerato de la hombría española, mitad de monje, con una catolicidad llevada hasta el ascetismo, y mitad de soldado, en un servicio que sacrifica y anula la propia voluntad en aras de la obediencia.

Quizás con la terminación del servicio militar le llegue al hombre el término natural de la juventud, entendida como etapa; quizás con la licencia reciba la carta de madurez; quizás termine entonces lo que la vida tiene de más noble y envidiable; acaso, también, para otras juventudes que no fueron formadas en la milicia desde los primeros años, termine con el fin de su estancia en el Cuartel la edad tonta y frívola de la vida. Pero esta juventud, que nunca fue frívola y que aprendió con las canciones más bellas la seriedad de un estilo, se prolonga más allá de los años del servicio en armas, porque siempre tendrá por delante una ilusión que diariamente requiera en afán para hacerla realidad feliz. En lo alto verá siempre alzada la bandera que él debe defender aligeramente, poéticamente, con la alegría de una permanente juventud. El "divino tesoro" que cantó Rubén Darío tiene hoy, para nosotros, una dimensión que aumenta enormemente su valor; la continuidad. Porque esta juventud, la que hoy honra a San Fernando y la que hoy jura fidelidad a la Bandera de España, tiene asegurada la permanencia.

DON PURO

RACIONAMIENTOS a cartillas colectivas de esta capital, Toro y Benavente

ABASTECIMIENTOS.—A partir del día 30 de los corrientes y por el Sindicato provincial de Hostelería y Similares, se llevará a efecto un racionamiento a Cartillas Colectivas de esta Capital, Toro y Benavente, consistente en los artículos que a continuación se indican y precio y cuantía que también se determinan.

ACEITE FINO: 690 gramos por ración a 9,935 pesetas kilo.

AZUCAR: 400 gramos por ración a 6,60.

CHOCOLATE: 100 gramos por ración a 10,57.

SOPA: 400 gramos por ración a 6,60.

GARBANZOS: 200 gramos por ración a 6,90.

ALUBIAS: 200 gramos por ración a 6,40.

ARROZ: Este artículo será distribuido directamente por el mencionado Sindicato al precio y cuantía que él determine.

Para llevar a efecto este racionamiento el precitado Sindicato, tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

Francisca Alegre y Ole

A cartillas colectivas de los Municipios rurales

A partir del día 30 de los corrientes y por el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, se llevará a efecto un racionamiento a las Cartillas Colectivas de los municipios rurales de esta Provincia, consistente en los artículos que a continuación se indican y al precio y cuantía que también se determinan:

ACEITE FINO: 290 gramos por ración, a 9,935 pesetas kilo.

AZUCAR: 200 gramos por ración a 6,60 pesetas kilo.

GARBANZOS: 200 gramos por ración a 6,90 pesetas kilo.

LECHE: un frasco a 8,55.

ARROZ ESPECIAL: este artículo será distribuido directamente por el mencionado Sindicato en la cuantía y precio que él determine.

Para llevar a efecto este racionamiento el ya precitado Sindicato, tendrá en cuenta las normas que a tal efecto ha recibido de esta Delegación Provincial.

ORDENES DE ENTREGA DE PAN

A partir del día 1 de junio próximo, los titulares de Cartillas Colectivas de esta Capital, se pasarán por este Organismo, al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega de Pan para el mes de junio del año en curso.

El plazo para retirar estas Ordenes finalizará el día 5 del mes de junio.

RACIONAMIENTO DE PAN PARA PERSONAS TRANSEUNTES

Se pone en conocimiento del público en general, que durante el próximo mes de junio, la panadería que abastecerá de pan a las personas transeuntes en posesión de cartillas de otras provincias, es la de don Angel Villanar, con domicilio en la calle de Santa Susana número 22.

LA CASA DEL SEÑOR EL EVANGELIO Y LA VERDAD

NO más tarde que esta mañana al pasar por el escaparate de una librería vi expuesto el libro de Etienne Gilson "El Realismo Moderado" y precisamente esto ha sido lo que me ha movido a escribir este artículo. "El Evangelio y la Verdad".

¡La Verdad! Suprema realidad de todas las cosas, alma de la vida, ¿quién te ha conocido? Los hombres la buscan donde no está. Porque la verdad está dentro de nosotros mismos y dentro de todo.

La verdad no es lo que brilla, ni lo que aparece; la verdad está oculta; sólo la ven los ojos del pensamiento, la escuchan los oídos del alma; por eso para percibirla es preciso esperar a que la noche tienda su manto y apague todo ruido, sosiegue las pasiones.

La verdad sólo ha florecido en los labios de Jesús, que hablan en el Santo Evangelio. Esa fue la misión de Cristo; dar testimonio de la verdad: "Yo vine a dar testimonio de la verdad. No queráis llamaros Maestros; porque uno sólo es vuestro Maestro. (Jo XVI) Cualquiera que profesare por mediocré que sea, ha pretendido serlo. Llevamos más de siglo y medio en que esos pretendidos maestros no han hecho más que levantar cátedras para enseñarnos nuestra ignorancia. No han hecho más que negar, han pretendido destruirlo todo para sobre las ruinas del saber antiguo, levantar ellos sus edificios en los que sólo tiene albergue la verdad.

Hay manía de fabricación. Se fabrican sistemas filosóficos, como se fabrican prendas de vestir. En serie y para todos los gustos. ¿A quién seguimos? ¿A Aristóteles, a Descartes, a Kant? Todavía en lo social es mayó la fabricación de sistema. Para esta clase de fabricaciones no se necesita nada, ni haberse quemado las cejas, ni roto los codos; bastó sólo un poco de atrevimiento. Si el socialismo pedía más pan, la solución era fácil; dar todo el pan con el comunismo y más todavía el pan y la tierra productora con el sovietismo.

Sólo Jesucristo enseñó la verdad. La verdad sobre Dios, sobre nosotros mismos y sobre nuestro prójimo. Sólo él ha contestado de un modo terminante a esas eternas preguntas que todo hombre al llegar al uso de la razón se hace y a las que es preciso dar contestación categórica. Sólo Jesús nos ha dicho la verdad sobre nuestro origen, y sobre nuestro fin; la verdad sobre ese tiempo que se extiende desde la cuna al sepulcro, sólo él nos ha dicho la verdad sobre nuestro destino eterno, sobre los problemas del más allá de la tumba; nos dice la verdad al enseñarnos a vivir en la añoranza de una patria divina. Nos dijo la verdad social predicando la fraternidad universal condenando toda injusticia, enseñando la misericordia el perdón de las injurias y el vencimiento por el beneficio del mal que se recibe. Preceptos que bastan para crear la paz. Por eso si esa fraternidad a que aspiran los modernos orientadores descendieran de las elucubraciones líricas de los poetas y se entrara en lo íntimo del espíritu si las fronteras de las naciones no fueran impermeables a esta verdad de Cristo, vendrían todos, individuos y naciones a concurrir en un abrazo de paz, en un ósculo de amor. Muy lejano de aquel beso traidor de Judas.

La palabra de Jesús está en el Evangelio, allí nos habla, allí nos enseña, acerquémonos a él y aprendamos en sus páginas toda la verdad. Yo vine, dice Jesucristo a dar testimonio de la Verdad.

Fray CARLOS

REQUISITORIA

Santos Rodríguez Oterino, hijo de Marcelino y de Micaela, natural de Riego de Lomba, provincia de Zamora, de veinticinco años de edad y cuyas señas personales son: nació el día 13 de mayo de 1925, de profesión jornalero, su Religión C. A. R. domiciliado últimamente en la calle Vallreina, número 6 Barcelona, sujeto a expediente por haber faltado a concentración a la Caja de Recluta número 58, para su destino a Cuerpo, comparecerá dentro del término de 30 días en Avenida del Generalísimo ante el Juez Instructor don Manuel Fernández Martín, comandante de Caballería con destino en la citada Caja de Recluta bajo apercibimiento de ser declarado rebelde sino lo efectúa.

Zamora, a 24 de mayo de 1950.

El Juez Instructor, MANUEL FERNANDEZ.

Pontifical en la S.I.C.

Hoy, a las diez y cuarto, se celebrará en la S. C. un solemne Pontifical que oficiará el Excmo. señor obispo de la Diócesis, doctor Font Andreu.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la Iglesia de San Esteban P. P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy domingo 28, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia toda la noche el turno séptimo Cristo Rey.

Donativos pro-Seminario

LISTA 11 DE LA CIUDAD

Suma anterior, 64.791,70 pesetas

Excmo. Sr. D. Carlos Pinilla, 5.000
Un protector del Seminario, 5.000
"A. Pérez B.", 308,25
Donativo secreto, 200
Don Cipriano Martín y señora 200
Don Lorenzo Ibáñez, 300
Familia amante del Seminario 255
Sr. Habilitado del Clero, 200
Don Ramón Masramón, 100
Cofradía de la Vera Cruz, 100
Noviciado del Amor de Dios, 57,20
RR, MM, de Santa Marina 40
RR, MM, de S. Juan de Jerusalén, 15
Donativo de un canónigo, 20
Sección Femenina de Falange, 75
S. I. Catedral (2.ª entrega), 32,80
Dos sobres de la Horta, 35
Un donativo "D. B.", 25
Un feligrés de S. Juan, 25
Sr. Delegado de Enseñanza Primaria, 25
Donante anónimo, 10
Subjefe provincial del Movimiento, 10
Un feligrés de "Lourdes", 5
Total pesetas 76.829,75

NOTA: Los amigos y protectores del Seminario de la ciudad y pueblos que aún no hayan entregado su "Donativo", procuren remitirlo a este Secretariado de Vocaciones Sacerdotales antes del día 8 de junio en que se cerrará la suscripción o colecta "Pro Seminario".

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENTA de camión "Chevrolet" 1939 veintinueve caballos palier flotante y turismo "Nash" siete plazas, ambos servicio público, buen estado, ruedas nuevas. Informes PUBLICIDAD "JUNQUERA", Santa Clara 30, Zamora. (841).

"PROA". ¿Le deben dinero? ¿No pierda el tiempo! Transfiéranos sus créditos vencidos; los cobrará seguidamente. José Jauregui, 34. Tel. 3009. Salamanca. (850).

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio. Proporción material. Compra producción. Plazas limitadas. Condiciones: Apartado 544, Madrid. (871).

Varios

SE ALQUILA almacén con vivienda. Razón, Corredera, 3. Teléfono 1463. (807).

HIPOTECAS rápidas, Martín, Compra-

sentaciones Urbano Román, Lope de Vega, 10, Zamora (815)

CONSEGUIRA anunciarse eficazmente confiándonos sus campañas publicitarias. Gestión gratuita. PUBLICIDAD "JUNQUERA", Santa Clara 30, Zamora. (841).

SE TRASPASA Peluquería de cabaleros, buena clientela. Informes Feria, 14, Zamora. (856)

TRASPASO nave primera planta 30-7 propio industria, taller, céntrico, poca renta, Telf. 1470 de 10 a 1. (888)

OCASION. En Salamanca traspaso fábrica en pleno rendimiento, negocio fácil, teléfono, garage, vivienda, maquinarias modernas, mucha clientela, liquidación diaria; 60% utilidad. Precio 475.000 pesetas, ganga. Trato directamente interesado. Informes. Franqueza, Variillas, 7, principal, Salamanca. (919)

Misa de requiem por el alma del camarada Martín Alvarez

Presidió el jefe provincial del Movimiento

Ayer se cumplió el décimoquinto centenario de la muerte del camarada Martín Alvarez Hernández asesinado bárbaramente en la Plaza que hoy se honra con su nombre. Con tal motivo la Jefatura Provincial del Movimiento organizó un funeral por el descanso eterno de su alma. En la iglesia de San Torcuato celebró, a las diez y media de la mañana, una misa de requiem, el capellán del Cementerio, don Angel Alfonso. Presidió en el presbiterio el jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, acompañado del subjefe provincial del Movimiento, delegada provincial de la Sección Femenina y otras jerarquías y mandos. Asistieron numerosos camaradas de la Vieja Guardia y de la Guardia de Franco, quienes una vez terminada la misa, se trasladaron acompañando a las Jerarquías al cementerio para depositar una corona de flores sobre la tumba del glorioso Caído. El capellán del Cementerio rezó un responso y seguidamente se cantó el "Cara al sol". Después fue visitada la tumba de Francisco Gutiérrez Rivero, donde el mismo sacerdote dirigió unas oraciones por el eterno descanso de su alma.



Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO
HOY: A las 3.30 estreno emocionante
KONGA ROJA
Pedro Armendáriz, M. Antonieta Pons
5.30, 8 y 11. Triunfo creciente de la joya del séptimo arte
VENDAVAL
Canciones que brotan del alma de
JUANITA REINA
Virgilio Texeira, Mirian Day, E. Fajardo.
Lunes 5.30 KONGA ROJA
8 y 11 VENDAVAL

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 3.15 y 7.30.
Programa DOBLE
EL DESPERTAR
por Gregory Peck. (En technicolor) y
AMOR SUBLIME
por Rosalind Rusell y Alexander Konx. A las 11:
AMOR SUBLIME

MAÑANA: Presentación de la Compañía de Comedias
Alvarez Quintero
Primer actor Carlos Casaravilla
Estreno de la divertidísima comedia
Francisca Alegre y Ole
¡Un abortito en Madrid! ¡Una comedia que alcanzó en los carteles la categoría de centenaria!
Francisca Alegre y Ole
¡Risa, risa, risa! ¡Una interpretación genial de esta gran compañía!
En seguida:
LAS DE CAIN
Despachamos en contaduría desde esta tarde a las cinco
TEATRO PRINCIPAL
HOY: A las 4 y 7.30
SALOME LA EMBRUJADORA
por Ivnóné de Carlo (technicolor) y
EL CABALLERO DE SAN MARCOS
por Mario Ferrari.
Mañana: CUANDO LOS ANGELES DUERMEN

MOZOS DEL REEMPLAZO 1950

¿Queréis cumplir el servicio como especialistas? Diplomaros como radiotelegrafistas en vuestro propio domicilio. Informes gratis: Apartado 12.176. MADRID

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"El despertar" y "Amor sublime".
TEATRO PRINCIPAL.—"Salomé la embrujadora" y "El caballero de San Marcos".
CINE BARRUECO.—"Konga roja" y "Vendaval".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de hoy, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 937, y con 2,50 los terminados en 37.

EL TIEMPO

TEMPERATURAS EN LA CIUDAD:
Máxima de 16,4 a las 18.
Mínima de 16,2 a las 5.30.

Francisca Alegre y Ole

Sanciones de la Alcaldía
Ha sido sancionado por la misma el vecino de esta localidad y con 200 pesetas, don Raimundo Flores Miranda por desatascar a los agentes de mi autoridad.—El alcalde.

ANUNCIO

Hermanidad de Labradores y Ganaderos de Fuentelapeña
El día 2 de junio próximo y a las 12 horas tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa la subasta de pastos sobrantes de rastrojera de este término municipal capaz para 3.169 cabezas lanaras. El pliego de condiciones puede ser examinado en la secretaría de esta Hermandad.
Fuentelapeña 25 de mayo de 1950.—El jefe de la Hermandad, Ginés Pérez.

Excmo. Ayuntamiento de Zamora AVISO AL PUBLICO

Dando cumplimiento a lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento, referente a la puesta en vigor de un servicio de urgencia nocturno de taxis, se pone en conocimiento de todo el vecindario, que este servicio dará comienzo el día primero de junio próximo, siendo el horario del mismo, desde las once horas de la noche, hasta las siete de la mañana.
Los avisos para dicho servicio, se recibirán en el Cuerpo de la Guardia Municipal del antiguo Ayuntamiento, teléfono 1322. Zamora 24 de mayo de 1950.—El alcalde.

HOY en RADIO DOMINGO 13.30: Matos 14.10: Tañes 15.10: 2 15.35: 15.35: 16.00: 20.30: 21.30: 22.40: 23.00: 23.00: 24.00: LUNES 13.30: 14.10: 15.15: 15.30: 15.35: 16.00: 21.00: 21.30: 22.40: 23.00: 23.15: 23.15: 24.00: HORA a la tarde de Zamora- arto de on Populene- naje a las- y Pr- nándezco- laborador- zález B. ¿QUE? 17: R. 18: R. 22.45: 18.30: 18.30: 23.45: 24: Zar- 20: And- 21: Par- 22: Zar- 13: R. 13.42: R. 22.15: 20.05: 24: R. N. 24.15: 17: R. 23: R. 16: R. 21: R.

HOY en Los Deportes NO-DEPORTIVO

Portugal ha pedido un último plazo de 24 horas para decidir si por fin va o no a los Campeonatos del Mundo. Esta demora ha dado lugar a que el calendario de partidos no se publique hasta mañana lunes.

* El campeón de España de billar a libre ha vencido al campeón del mundo, el belga Van Hasel.

* García, el campeón de España del billar a libre, ha batido el record del mundo al enfrentarse con el francés Dufetelle, ya que hizo de una sola entrada las quinientas carambolas, la marca anterior—del propio García—estaba en 499 carambolas.

3-1 El combinado español venció a la selección mejicana

Juncosa y César (2) lograron los goles españoles

El combinado español ha vencido a la selección mejicana de fútbol por 3-1, en el primero de los dos encuentros que el conjunto hispano disputará en la capital azteca. La primera parte finalizó con el resultado de 1-0 favorable a los locales, gol marcado por Navarro a pase de Cuburu. En la continuación Juncosa hizo el tanto del empate y después César, rematando un servicio de Ontoria, puso el marcador en 2-1, volviendo a marcar a los treinta minutos, con lo que estableció el resultado definitivo.

El partido dio comienzo a las 8,30 de la tarde—4 de la madrugada, hora española—y fue retransmitido entre otras emisoras por radio Tampico, aunque en nuestra capital no pudo ser escuchada por los muchos aficionados que se decidieron a "perder la noche" al lado de los receptores. Los capitanes de ambos conjuntos cambiaron banderines de las Federaciones Nacionales de Fútbol de México y España. A las órdenes del colegiado mejicano, Carlos Esteve los conjuntos formaron así. Selección mejicana: Carbajal, Gutiérrez, Ruiz y Montemayor; Cuburu y Ochoa; Flores, Naranjo, Prieto, Navarro y Molina. Combinado español: Ramallets, Mencia, Antúnez y Alonso; Ontoria y Silva; Juncosa, Arza, César, Hernández y Chao.

Francisca Alegre y Ole

CICLISMO

Con 14.000 pesetas subvenciona el Ayuntamiento de Mieres el VIII Circuito Nacional

MIERES, 27.—Por la Comisión Municipal de Fiestas de San Juan se han presupuestado catorce mil pesetas para el VIII Circuito Nacional de Ciclismo, que serán distribuidas en premios, primas, copas y trofeos.

La carrera se disputará en dos etapas, la primera en fondo y montaña y la segunda en la pista de Mieres, con un total de 120 kilómetros.

Manuel Rodríguez ganó la XIII subida a Santo Domingo

Organizada por nuestro colega "Hiero", de Bilbao, se ha celebrado con gran éxito la XIII Subida a Santo Domingo que ha sido ganada por Manuel Rodríguez en un tiempo de nueve minutos, y cincuenta y tres segundos. En el mismo tiempo se clasificaron San Emeterio, Loroño, E. Rodríguez y Mateu. A cuatro segundos, Filib y Alcántara. Con pequeña diferencia Capó, Mancisidor, Victorio García, Langarica y hasta 34 corredores.

DR. GALLEGO GOMEZ

Enfermedades mentales y nerviosas

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 7 DE JUNIO

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE ZAMORA

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 26 de los corrientes se publica el anuncio del Concurso de desdote para las obras de revestimiento del firme con aglomerado asfáltico entre los puntos kilométricos 262,500 y 277,500 de la C. N. de Villacastán a Vigo.

El presupuesto asciende a 199.999 pesetas, y el destajo puede ser prorrogado hasta 700.000 pesetas.

La fianza provisional es de 4.000 pesetas y las proposiciones se admiten hasta las trece horas del 9 de junio próximo siendo la apertura de pliegos el día 10 a las doce horas.

Los proyectos, pliegos de condiciones, y modelo de proposición están de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas. Zamora 27 de mayo de 1950.—El ingeniero jefe, José Crespo Alvarez.

HOY, LA FINAL EN CHAMARTIN

El Atlético de Bilbao la ha jugado 24 veces, mientras que el Valladolid se dispone a hacerlo la primera

Esta tarde, a las 5,30, se enfrentarán en el Campo de Chamartín los equipos Atlético de Bilbao y Real Valladolid, finalistas en el Torneo de la Copa de S.E. el Generalísimo, para disputarse el título de Campeón de España. El partido será retransmitido por Radio Nacional.

Niveladas las fuerzas, el conjunto norteño tiene, sobre el papel, algunas posibilidades más de triunfo, basándose en su veterania en estas lides. Nada menos que veinticuatro finales—dos de ellas con el nombre de Vizcaya—ha jugado el team bilbaíno, en tanto que los pincianos se disponen a hacerlo por primera vez. No obstante, los muchachos de Barrios tienen a su favor un mejor momento físico, ya que vencieron al Real Madrid sin dificultades, mientras que en Mestalla el Atlético "se quemaba" en tres prórrogas frente al Valencia.

Así las cosas, la Gran Final se presenta emocionante y competitiva como siempre. De Bilbao y Valladolid asistirán miles de aficionados dispuestos a alentar a sus favoritos y de nuevo Chamartín resultará pequeño, aunque sin tantos agobios como en ocasión de una Final "histórica".

Francisca Alegre y Ole

HOY POSTULACION PARA Auxilio Social

Documentación y placa de motocicletas

Circular número 45 del Gobierno Civil

A propuesta de la Real Federación Motociclista Española y previa la conformidad de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, en lo sucesivo y hasta tanto se promulgue el nuevo Código de la Circulación, las motocicletas de cilindro inferior a 125 cc. podrán colocar en la placa matricial el número de orden de la tarjeta expedida por la Real Federación Motociclista Española, con las iniciales R. F. M. E. antepuestas al número. La referida tarjeta, con el correspondiente visado gubernativo servirá para documentar e identificar esta clase de vehículos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora, 25 de mayo de 1950.—EL GOBERNADOR CIVIL

* Con su vida y su muerte ejemplares. Fernando III el Santo sirvió fielmente nuestra consigna suprema: POR EL IMPERIO HACIA DIOS. (30 de mayo Día de la Juventud).

Después de su trabajo... y con toda facilidad

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA

CONTABILIDAD - CULTURA GENERAL - IDIOMAS

TITULO DE CONTABLE ESPECIALIZADO

SISTEMA MODERNO POR FICHAS SUELTAS

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Ayuntamiento de Casaseca de Campeán

El día 12 de junio en el despacho del Notario don José María Iñundal, de la ciudad de Zamora, se celebrará la apertura de pliegos para el concurso-subasta de obras de abastecimiento de aguas, con estación de transformación y grupo elevador; cuyo presupuesto asciende a 213.724,33 pesetas.

La presentación de pliegos y examen del proyecto se efectuará en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el día antes de la subasta.

El alcalde, MANUEL BLANCO

ENSEÑANZAS, CONCURSO Y OPOSICIONES

Última oposición entre dependientes habilitados, para cubrir plazas de Corredores Colegiados de Comercio

Se convoca una nueva y última oposición, en turno restringido entre dependientes habilitados que tuvieran reglamentariamente esta condición en 5 de junio de 1941 para cubrir las plazas vacantes de Corredores Colegiados de Comercio y constituir el escalafón de aspirantes.

Las plazas de Corredores Colegiados de Comercio vacantes en la actualidad, correspondientes al turno restringido son veintisiete, a las que habrán de sumarse la mitad de las que se produzcan hasta la terminación de los ejercicios. Dichas plazas se cubrirán por Orden de puntuación con los opositores que acrediten las indispensables condiciones de preparación y competencia pero el Tribunal podrá aprobar también a todos los demás opositores que obtengan la puntuación mínima suficiente, quienes quedarán en expectativa de destino constituyendo el escalafón especial.

Los ejercicios darán comienzo el 18 de noviembre de 1950 en Madrid.

Las solicitudes deberán presentarse en la Dirección General de Banca y Bolsa. Plaza de la Lealtad número 1, Madrid, (edificio de la Bolsa de Comercio), durante el mes de Junio. En la instancia se hará constar el domicilio del opositor y la lengua extranjera de la que desea ser examinado.

Los ejercicios de la oposición serán cuatro, a saber:

Francisca Alegre y Ole

Traducción al español con utilización voluntaria de diccionario, de un texto escrito en francés inglés, italiano o alemán.

Resolución de un problema de cálculo mercantil y desarrollo de un supuesto de Contabilidad por el sistema de partida doble.

Exposición oral en el plazo máximo de una hora de diez temas extraídos a la suerte del cuestionario, que versarán sobre organización y técnica busatill, Derecho civil, Mercantil Administrativo, Bursátil y Legislación de Hacienda.

Finalmente, los opositores resolverán por escrito un caso práctico profesional. Los programas se publican en el "Boletín Oficial del Estado" del 20 de mayo.

Dirección General de los Registros y el Notariado

Se hallan vacantes los siguientes Registros de la Propiedad que han de proveerse por concurso de rigurosa antigüedad entre Registradores. Alcira, Jaén, Montoro, Sigüenza, Sepúlveda, Orense, La Vecilla, Riaza; Grandas de Salima y Alba de Tormes.

Solicitudes, dentro del plazo de quince días naturales a contar desde el 21 de mayo.

Francisca Alegre y Ole

Vacantes en el Cuerpo de Médicos del Registro Civil

Por haber quedado sin proveer en las Oposiciones últimamente celebradas, se hallan vacantes y en situación de ser anunciadas a concurso entre los opositores aprobados a quienes no hubiera correspondido plaza, y a los que hubiesen renunciado a las mismas, las siguientes plazas de médicos del Registro Civil.

Aler (Cabaña Quinta), Baza, Baza, Cabra, Cáceres, Cangas de Narcea, Caravaca, Carmona, Cieva, Ecija, Elda, Guadix, Huesca, Jumilla, Lalin, Luarca, Lucena, Llanes, Martos, Monforte, Morón, Montilla, Motril, Ortiñuela, Osuna, Priego (Córdoba), Peñaroya (Pueblo-Nuevo), Ronda San Fernando, Sagunto, Sanlúcar de Barrameda, Santa Eugenia de Rívera, Siero, Sueca, Tineo, Ubeda, Utrera, Vélez-Málaga, Villaviciosa y Yecla.

Los concursantes elevarán la correspondiente instancia, en que deberá solicitar todas las vacantes en el término de quince días naturales a contar del 20 de mayo.

Francisca Alegre y Ole

COMPRA UN FRASCO DE AFEITOL Y TIRA BRÓCHA Y JABON

Representaciones LURUENA T. Villarreal, 29. Teléfono 2092 Salamanca

Ayuntamiento de Barcelona

Plazas de guardias

El "Boletín Oficial de la provincia" del día 17 de abril de 1950 (número 91), publica íntegramente las bases que han de regir en el concurso-Oposición convocado por la provisión de 237 plazas de Agentes de la Guardia Urbana del Ayuntamiento de Barcelona con el haber anual de 7.500 pesetas.

PREPARACION POR CORRESPONDENCIA

PARA PRACTICANTES.—AUXILIARES CORREOS (anunciada convocatoria). Se admiten señoritas.—CARTEROS

Enviarnos programas contra reembolso

ATENEO POLITECNICO.—Suero de Quiñones, 14.—Madrid

AQUI CALZADOS EL CAÑON

EL MARTES INICIAMOS NUESTRA Campaña eliminación de EXISTENCIAS y venderemos todos los artículos al precio que sea.

Veá HOY, domingo, y MAÑANA, lunes NUESTRA EXPOSICION MONSTRUO



Los niños acogidos a "Auxilio Social" hicieron ayer su Primera Comunión

Celebró la misa el excelentísimo señor obispo y asistieron el gobernador civil, el alcalde de la ciudad y jerarquías de la Obra

En la iglesia de Santiago del Burgo recibieron a las nueve de la mañana del día de ayer el Pan de los Angeles por vez primera 35 niñas y 50 niños acogidos a la Obra de Auxilio Social. Camaradas de la Sección Femenina, bajo la dirección del capellán de la Obra, les habían preparado espiritualmente para tan solemne acto y les regaló preciosos trajes. Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Font y Andreu, asistido de su familiar don Ramón Masramón y del capellán provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., don Miguel Fanco. En el momento de distribuir la sagrada Comunión fué ayudado del párroco de San Vicente, don Gregorio Gonzalez. Momentos antes de la comunión el excelentísimo y reverendísimo señor obispo pronunció una sentida plática en la que explicó a los niños la importancia extraordinaria del acto que iban a realizar y la infinita excelencia del Santísimo Sacramento, exhortándoles a recibirlo dignamente y a vivir siempre santamente para poder recibirlo tan dignamente como en el día en que lo reciben en su pecho por vez primera.

Acompañaron en la sagrada mesa a las niñas y niños las autoridades y jerarquías asistentes, entre las que se encontraban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Añón Delgado; el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Paulino González Parra; el alcalde de la capital, camarada Pérez Loza, el administrador de Propiedades, camarada Carlos Gallardo y todo el personal de la Obra "Auxilio Social". Un selecto coro de jóvenes interpretó durante la ceremonia preciosos motetes acompañados al armonium. Terminada la ceremonia religiosa, los niños y niñas fueron obsequiados con un espléndido desayuno en el Jardín Maternal donde más tarde les fué servida una comida extraordinaria. El alcalde de la ciudad, camarada Pé-

rez Loza, obsequió a los pequeños con paquetes de bombones y caramelos.

Un avión cayó desde 600 metros de altura cerca de las Chanas

El aparato quedó totalmente destrozado y el piloto con diversas contusiones

Un avión que formaba parte de una patrulla que a las órdenes del comandante Tapia realizaba prácticas de entrenamiento, cayó en la mañana de ayer sobre una tierra arada del camino del Temblajo en las inmediaciones de las Chanas. Al parecer, el avión sufrió una grave avería en el motor, cuando se encontraba a una altura de seiscientos metros. El piloto, teniente don Gumersindo Azcarate Barcón, con admirable serenidad, salvó los grandes riesgos de la caída cerrando la llave de la gasolina para evitar que se incendiara. Pudo salir de la cabina y, arrastrándose llegó hasta la carretera donde fué recogido por un carro que en aquella hora pasaba por allí. Rápidamente llegaron varios oficiales del Campamento de las Chanas que procedieron con urgencia al traslado del herido al Hospital, donde fué asistido por los doctores Crespo y Rodríguez, quienes calificaron su estado de leve, dentro de la obligada vigilancia. Deseamos al herido una pronta mejoría.

Apuntes históricos de la Cofradía de Nuestra Señora del Yermo

REMOTA es la fundación de la Cofradía de Nuestra Señora del Yermo; la más antigua mención que hemos visto de la misma, es el testamento otorgado por Hernando González Merino, el 21 de agosto de 1606, por el que legó a esta Hermandad a la que pertenecía el otorgante y lo habían sido sus "padres y agüelos", unas casas en la plaza de San Sebastián de esta ciudad, sobre las que grababa un fono anual de 50 maravedis, que se abonaban a la Cofradía de San Sebastián.

Su época de mayor apogeo, debió de ser al mediar el siglo XVII, en 1662 se hizo un inventario de las ropas de las imágenes de la Virgen y el Niño, entre las que figuraba un vestido de raso con flores bordadas guarnecido con un fleco de oro, un manto de damasco carmesí con galón de oro, así como otros azul, encarnado y blanco, una toca de resplandor de perlas y otras varias prendas valiosas.

Las rentas de que disponía para sus ingresos se fueron acrecentando y así en un inventario hecho el año 1666, consta que en 1648

Por Enrique FERNANDEZ-PRISTO

se habían constituido en su favor dos foros por un importe total de 95 reales anuales y posteriormente en el inventario de 1673, se consiguan otros dos foros en Moraleja del Vino, en cuantías de 1,68 y 1700 maravedis respectivamente, así como también tenía la propiedad de unas casas en la parroquia de San Esteban.

Para su mejor organización y fomento del culto se tomaron el 19 de julio de 1692 entre otros varios acuerdos, el nombrar un Capellán para que dijera cuatro misas por cada uno de los cofrades que faltaran, con el estipendio de tres reales por cada misa y asimismo se determinó el que fueran nombrados cada año ocho Hermanos que hicieran el oficio de diáconos para acompañar en los entierros a los cuales asistían con velas encendidas.

En otro acuerdo de 18 de diciembre de 1782, se determinó que los cofrades que fueran admitidos en adelante pagarían de entrada 22 reales y que todos en lo sucesivo contribuirían con la cuota de un ochavo semanal. El día de la fiesta se adornaba el altar con tres arcos, poniendo sobre aquél veinticuatro velas; también se tomó el acuerdo de nombrar, a partir del año siguiente de 1729, dos Mayordomos en lugar de uno como se había hecho hasta entonces y cuya duplicidad en el cargo se continuó haciendo en la actualidad.

La relación de Mayordomos, se conoce a partir del año 1639, figurando entre éstos, algunas personas que alcanzaron relevante posición social en la Zamora de aquellos tiempos, destacando principalmente don Antonio de Monroy y Rivadeneira, que desempeñó la Mayordomía en los años 1669 y 1667 y don José Vaca de Ledesma, que la hizo en 1692; así como también sirvieron de Mayordomos, veintidos del arrabal de San Lázaro cuyos apellidos han quedado perpetuados como nombre de alguna calle, tal como Inigo de Cantabranas que lo fué en el año 1657.

Esta fervorosa y típica fiesta tan zamorana de Nuestra Señora del Yermo, se ha conservado siempre con el mayor entusiasmo por todos los lazarinos que sienten gran devoción por la bonita imagen de esta Virgen y cuyo niño que lleva en brazos es una joya del insigne escultor don Ramón Alvarez, habiendo vuelto a tener su celebración en nuestros días el realce y esplendor de sus tiempos, merced a la labor desarrollada por el muy ilustre señor don José María Carrascal, arcediano de nuestro primer templo parroco que fué de San Lázaro durante varios años y seguida esta trayectoria con igual acierto por su sucesor don Daniel Jambina, el que con su celo hace que esta Cofradía cada año revista más brillantez y aumenten las filas de sus cofrades, así como también han sido realizadas recientemente obras en la Capilla dándole mayor ornamentación y realce.

Zamora, mayo de 1950.

Discurso del Caudillo

(Viene de la página 11)

APARTADO 45

No deben silenciarse las derrotas deportivas

Señor director de IMPERIO.—Muy señor mío: Acogiéndome al ofrecimiento que usted hacía al inaugurar esta interesante sección titulada "Apartado 45", deseo exponer una sugerencia la cual no quiero que sea considerada como un reto periodístico, porque en primer lugar mi inferior cultura no me considera capacitado para entablar una polémica, y en segundo lugar la cuestión que voy a exponer carece de importancia y se trata solamente de hacer constar mi extrañeza ante el silencio que el crítico deportivo o corresponsal de la vecina ciudad de Doña Elvira ha guardado en esta semana al no hacer alusión alguna del partido que el equipo de aquella ciudad jugó con la "Unión Deportiva Zamorana", el pasado domingo, día 21, en el campo de Panjoja.

No creo que la derrota sufrida por los toros deba silenciarse. Un crítico o un corresponsal de un periódico debe en todas las ocasiones informar a la afición del resultado de todos los encuentros, sin tener en cuenta si son o no favorables para los de casa. Para ello, semanalmente se publica en IMPERIO una página dedicada a recoger todos los acontecimientos de la vecina ciudad, y aunque de todos los aficionados es de sobra conocido el resultado del partido celebrado entre la U. D. T. y U. D. Z., quisieramos saber las impresiones de la derrota y cómo fué acogida ésta por la afición de Toro.

Porque bien está, si cacarea, a bomo y platillo los triunfos del equipo local; pero cuando hay un 11-1 en contra ¿qué comentarios acostumbran a hacer en Toro en circunstancias así...? Nos gustaría de veras saberlo y por eso le ruego la publicación de esta carta que sin ánimos de ofender y sin desear polémica le envía

UNO DE LOS ONCE

lograr color, sino con el entusiasmo de los campesinos, con ese buen sentido de la organización sindical en que vosotros sois los que tenéis que llevar a ella a aquellos hombres más capaces y firmes para que con la confianza general y la solidaridad de la nación podamos llevar a buen término y a buen puerto la nave campesina de la Patria.

Estoy seguro de que con vuestra ayuda, con el entusiasmo de la Falange, con el espíritu de los Sindicatos, la laboriosidad de nuestros hombres y el respaldo de nuestros técnicos y del Gobierno, que no cejará en su empeño, esto se logrará y podremos en nuestra generación hacer el campo español más unido, más grande y más libre.

(Grandes y prolongados aplausos acogieron las últimas palabras del Caudillo).

Entrega de becas a muchachos del F. de J.

MADRID, 27.—En el Ministerio de Agricultura se efectuó la entrega de las becas Carlos. Rein Segura creadas por la Sección Central de Rurales del Frente de Juventudes para ayuda de estudios a los muchachos de zonas campesinas. El acto se efectuó bajo la presidencia del ministro de Agricultura y estuvieron presentes el subsecretario del departamento, delegado nacional y secretario nacional del Frente de Juventudes, jefe central de Rurales, jerarquías de la Sección el jefe central de Enseñanza y otras personalidades.—Efe.

Moda egipcia

Ojo con dar el brazo a los hombres!

EL CAIRO, 27.—El diputado Mohamed el Karny Bey ha presentado una proposición de ley según la cual el traje femenino deberá cubrir, sin ajustarse a él, todo el cuerpo, con excepción de la cara y las manos. Las mujeres de más de 16 años no podrán aparecer en las playas en traje de baño ni en compañía de hombre alguno, ni tampoco dar el brazo en público a ningún representante del sexo fuerte. Esta proposición prevé una multa de veinte libras y una semana de cárcel para las infractoras.—Efe.

Perduran las instituciones españolas en América

QUITO.—(Crónica del corresponsal de FIEL). EN la Comisaría tercera Nacional de este Cantón, se ha presentado una denuncia extraña y reveladora. Nosotros creíamos que, al menos, en el perímetro urbano se había extendido por completo la organización social indígena, pero esta denuncia nos hace ver que todavía perdura a través de los siglos la férrea organización indígena, implantando por los conquistadores, y sobre todo por los misioneros sobre bases de la más estricta moral.

Es el caso que Rosa Licango, mujer indígena oriunda de la parroquia de Cahupicruz, distante 5 kilómetros de Quito, se ha presentado a denunciar que ha sido víctima de los "alcaldes" de Cahupicruz. Esclarecido el hecho, se ha sabido que en esta parroquia existen autoridades indígenas, cuyo funcionamiento reconocido por la Tenencia Política y el Cura de la Parroquia, ejerce verdadera autoridad y vigilancia.

Dichos "alcaldes" tienen el encargo de vigilar la vida moral de la población, de hacer turnos nocturnos, para el cuidado del ganado y en general de la propiedad y mantener el orden de la población. Usan como distintivo un bastón con empuñadura de plata y arabeques y es de ver el aspecto imponente que tienen, con su larga melena, su "poncho" de lana pesado, sus amplios sombreros de fieltro, su bastón grande e imponente y en general su figura serena, madura y recia, igual que los famosos y bravos caciques de la Conquista.

La Rosa Licango, mujer de genio alegre y divertido, acostumbraba últimamente a pernoctar donde y con quien mejor le fuera; sabido esto por los "alcaldes" persiguieron por varias noches a la Licango, para comprobar definitivamente el hecho antes de aplicar justicia. Y pillada al fin en un lecho que no era el suyo, ha sido tomada presa por los "alcaldes". La población indígena, indignada, ha querido linchar a la mujer que yacía suspendida por los pies de una viga y lo hubiera conseguido de no intervenir la autoridad. Han sido citados los "alcaldes" para responder del hecho, no sabiéndose cómo irá a resolverse la situación jurídica. El caso es que aún perdura esta

organización que ha llamado la atención de la ciudad, sobre todo porque vive el espíritu austero de los misioneros españoles,

quienes enseñaron al indio doctrina recta y adoración a un Dios "blanco y barbudo". Luis FELIPE BORJA

Mussolini y el Monte de Piedad

EN una reciente crónica de Italia se pregunta, a propósito de lo que luego veremos, Julián Cortés Cavallari que si no va siendo ya hora de que la familia Mussolini pueda recoger lo que le pertenece, "lo que constituye un patrimonio sentimental" y nada tiene que ver con los acontecimientos políticos.

Si el drama final de la vida de Mussolini es terrible y desolador desde un punto de vista humano, desde ese mismo punto de vista todo lo que a él se refiere en la post-mortem es triste e irritantemente sucio, pequeño, indigno de los hombres. Toda esa intimidad sacada a la voracidad morbosa y tontiloca que no sabe por qué odia o por qué ama ha sido uno de los más depresivos y angustiosos espectáculos que como una siniestra sorpresa nos reservaba Italia.

Pero parece que todo eso no bastaba y por el corresponsal español en Roma nos da noticia de cómo el Monte de Piedad de Brescia tiene muchos de los más diversos objetos de Mussolini que pertenecieron a la casa de Garda, que fué varias veces saqueada por la soldadesca y por la muchedumbre. Empeñado a muchos nombres, todo este íntimo y modesto botín no tiene más propietarios legítimos que los Mussolini y no se concibe que esto pueda ser motivo de discusión o problema de ninguna clase.

La casa de Benito Mussolini en Garda no era ningún palacio ni mucho menos. Era una villa como cualquier otra y su interior era un interior modesto y aún vulgar, Mussolini, d'annunziano evolucionado, no vivió nunca como D'Annunzio, ni era tampoco un precocitista ni un complicado que necesitara ambientes especiales ni lujos barrocos que fueran de Grecia al Renacimiento pasando por Oriente. Los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Brescia no pueden tener otro valor

Mussolini y el Monte de Piedad

que el valor sentimental de su pequeña historia íntima. Pero para quienes vivimos cuatro años seguidos y fundamentales en Italia—del treinta y seis al cuarenta—y tuvimos

habría valido una suma considerable para cualquier paisano de aquellos mismos soldados americanos que llegaron en días trágicos para el Duce hasta las tierras de la triste y efímera

Por César GONZALEZ-RUANO

ocasión mil veces de tomar el pulso de la calle y de comprobar que el Duce vivía en auténtico olor de muchedumbre, es inevitable pensar que si el destino de la guerra hubiera sido otro o Mussolini hubiese muerto entonces esos mismos objetos empe-

República de Saló, que se miraba agonizar acorralada, en las aguas del lago de Garda. Esta enorme desproporción es la que irrita y abruma, la que cuesta trabajo admitir que pueda existir en sus extremos dentro de la cabeza y el alma de los hombres.

Comprendemos que para la inexorable realidad de la vida, un grande hombre pueda dejar de serlo por un fallo propio o un azar del destino. La Historia está llena de ejemplos así y casi lo contrario es lo excepcional. Pero así como un objeto perteneciente a Napoleón se convirtió automáticamente en una reliquia y en algo indiscutible o preciosamente histórico, cómo puede negarse, se piense como se piense y con las ideas que sean, que esa misma categoría, tiene un objeto que acompañó la intimidad de Mussolini? No habría ruso blanco que mal tirara dentro de algunos años una pitillera o una estilográfica de Stalin, creemos nosotros.

La furia de los acontecimientos o las pasiones demasiado inmediatas deben ponerse en prudente cuarentena ante todo lo que tiene o pueda tener un interés histórico. Lo contrario sería volver a las tinieblas de la pre-cultura en que los victoriosos que llegaban arrasaban toda grandeza de los vencidos como primera medida y dimensión del mando.



fiados por la soldadesca se contemplarían casi religiosamente en un museo, y en caso de que uno, cualquiera de ellos, un simple cenicero, un cepillo de dientes hubiera escapado del Museo.

LA FIESTA NACIONAL

Aparicio, Litrí y Rafael Sánchez triunfaron en Córdoba

CORDOBA, 27.—Primera novillada de feria. Ganado de Tasara que dió buen juego para Julio Aparicio, Litrí y Rafael Sánchez Saco. Lleno rebosante.

Aparicio bien con la capa. Con la muleta comienza con cuatro naturales soberbios que ligan con el de pecho. Gran ovación. Porfía con el bicho que está quedado y le saca una tanda de pases en redondo y manoleínas. Mata de una buena estocada y descabello (gran ovación, vuelta y saludos). En su segundo empieza con pases de trasteo, da cuatro naturales ligados con el de pecho (ovación y música). Sigue con manoleínas que se aplauden y mata de media estocada y descabello. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Litrí en su primero torea por verónicas muy artista y valiente. Con la muleta después de unos pases de tanteo, instrumentó cinco naturales que se ovacionan. Saca el toro a los medios y continúa la faena en medio de una gran ovación. Sale volteado y se levanta. Continúa con la izquierda y da unas manoleínas soberbias. Mata de una estocada. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo). En su segundo Litrí muletea superiormente con pases de todas las marcas. Da unas manoleínas muy buenas y mata de una estocada hasta el puño. (Gran ovación, dos orejas y rabo y vuelta al ruedo acompañado de los tres espadas).

Sánchez Seco en su primero se luce con la capa. Con la muleta hace una faena superior y mata de una estocada hasta la bola. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los tercios). En el que tierra plaza, Sánchez Saco repite la faena anterior y mata de una estocada superior. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuel-

ta al ruedo). Los tres novilleros salieron en hombros de la plaza. El promedio del peso de los toros arrojó 225 kilos.—Cifra.

Incidente en Berlín

BERLIN, 27.—La policía del sector soviético ha disparado contra la de la zona occidental cuando ésta intentaba "rescatar" a un maestro de escuela alemán "secuestrado" del sector americano de Berlín. Se asegura que no ha habido heridos y se señala que la policía occidental no respondió al ataque.—Efe.



—Si me subo en la mesa, que la mancho; si me subo en el señorito, que le hago pupa; pues hijo, no sabe una qué hacer en esta casa...